

H 关注海南足球

万宁人许书忠在广东执教29年，培养出多名男女国脚，他表示——
要为海南足球青训出份力

■ 本报记者 王黎刚

前不久在广州结束的全运会足球U18预赛上，前广东女足主帅、万宁人许书忠目睹了海南队的失利。作为海南人，许书忠感觉不好受。1980年，他从海南中学队加盟广东少年队，他为广东足球的发展做出了自己的贡献。他说，海南足球这两年搭建青训体系，吸引了更多的青少年开始踢足球。假如海南足球需要，他愿意回乡为海南培养高水平的足球苗子。

曾穿过体操鞋踢球

1977年，许书忠在万宁长丰小学读书。海南中学队教练吕建海来长丰小学选拔队员，当时许书忠有一点足球基础，但并没有达到吕建海的选材标准。许书忠回忆说，他能入选海中队实在是运气太好了。当时他有些胖，被同学称为“肥仔”，不过，他是长丰学校广播操的领操员。就凭当过领操员的条件，他被校方推荐给了吕建海。

许书忠进了海南中学队后便开始了艰苦的训练。他说：“为了练技术我们这群小孩起早摸黑，每天都是颠球和运球往来宿舍和球场之间。”经过一段时间的训练，他的技术有了突飞猛进的提高，颠球绕海中操场一圈400米球不落地。训练的艰苦许书忠都还能吃得消，最让他难忘的是训练装备太简陋，以至于过去快40年了，他还记忆犹新。许书忠说：“当时我们队一年发一双金杯足球鞋，平时我们都舍不得穿，只有比赛的时候才穿上。平时我们大都穿很破旧的足球鞋训练，来自文昌的一名队友干脆光脚踢球。最搞笑的是这文昌队友因为光脚踢球习惯了，一到正式比赛穿上足球鞋反而不会踢了，射门没有准星。”许书忠和他的队友还穿过体操鞋踢球，现在听起来都有些匪夷所思。海中体操队和足球队住在一起，那些体操鞋前脚掌处已经裂开了大口子，我们捡回来自己用足球皮缝上，那就是一双不错的足球鞋，穿上后能踢个把月。“那个时候，我们足

球队的小伙伴们人人都学会了缝鞋这门手艺。”他开玩笑说。

广东少年队头号得分手

许书忠代表海中队参加广东省的比赛表现突出，1980年，许书忠凭借速度的优势，和另外4名海中队友入选了广东少年队。

说起自己的速度，许书忠有些自豪。他说，当时他还只有1.43米，但百米能跑出13秒，后来他的百米速度达到了12秒，30米的速度是3秒7。加盟广东少年队后，许书忠面临很大的竞争压力。第一年，他基本是替补前锋，只是在“垃圾时间”被教练派上场热身。第二年，许书忠就抢班夺权成为了球队的正印前锋。“我的个子高了，速度更快了，威胁更大了，自然而然成为了主力。”许书忠说。

1980年至1984年，老许先后在广东少年队和青年队效力。1982年，许书忠代表广东少年队获得了全国青少年“跃进杯”南区冠军，他在那届比赛中踢进5个球，是队内的头号得分

手。1984年，当时是中国足坛甲级队南京部队想引进许书忠，但广东队没有同意。那年，许书忠退役后就读广州体院。

培养和发掘了多名男女国脚

1988年，广州体院毕业后的许书忠开始了在广州足坛的教练生涯，这一干就是29年。期间，他曾教过和培养过像江洪、胡志军、李玮峰、李毅、杨智、赵丽红和谢彩霞等多名男女国脚。

2001年，广东女足兵败全运会，成绩下滑。当时广东省体委大胆使用年轻教练许书忠任主帅，老许不负众望，在任期内让广东女足止跌回升。他带领球队获得了2002年联赛、锦标赛和超级赛的三项季军。谈起国脚在广州和广州青年队表现，老许印象最深的是吴坪枫。他说，吴坪枫个头矮



许书忠

小，但很勤奋，每天都加练力量。以前吴坪枫技术不错，在训练和比赛中经常能带球过对手五六个人，但随后却一脚将球传给对手。吴坪枫问老许为什么？老许告诉他过完人后等3秒，等队友跟上来再传球。就这样，吴坪枫的球技在老许的点拨下慢慢进步了。

(本报海口5月22日讯)

海口举行气排球赛

本报海口5月22日讯 (记者卫小林)2017海口气排球邀请赛暨海口市气排球协会成立仪式昨天举行。经过激烈角逐，海口联队包揽了男女组冠军。

获得男子组第2名至第4名的是海口市秀英区石山队、海口市秀英区东山队和海南建工队。获得女子组亚军和季军的是海南师范大学队和海口市秀英区东山队。比赛以单循环的方式进行。

气排球运动是一项适合各年龄段人群参与的新兴体育健身娱乐项目，是排球项目的新成员。气排球具有球体大、重量轻、弹性大、运动缓、易控制等特点。作为一项新兴的体育运动项目，气排球具有很强的健身性、娱乐性、竞技性和观赏性。

皇马第33次加冕联赛冠军

新华社马德里5月21日电 2016—2017西班牙足球甲级联赛21日尘埃落定。皇家马德里客场2:0战胜马拉加，力压巴塞罗那获得联赛冠军。

皇马此前在积分榜上超巴萨3分，本轮只需战平便可夺冠。C罗上半时打入闪电进球，本泽马随后为球队锁定胜利。皇马以93分时隔五年再度夺得联赛冠军。这也是“白衣军团”历史上第33次捧起西甲冠军奖杯。



苏迪曼杯：中国香港不敌泰国

5月22日，在澳大利亚黄金海岸举行的2017年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛小组赛中，中国香港队以2:3不敌泰国队。图为中香港选手伍家朗在男单比赛中。

新华社发

省U11足球锦标赛收兵

12支球队参加 省农垦三小队夺冠

本报海口5月22日讯 (记者王黎刚)经过3周的角逐，“硕克杯”2017年海南省足球协会足球锦标赛11岁组(U11)比赛昨天结束。在决赛中，省农垦三小队在常规时间和白沙门小学海狼队战成4:4。最终经过点球大战，省农垦三小队战胜对手夺得冠军。白沙门小学海狼队屈居亚军。

本次比赛共有省内12支球队参加，分为4个小组进行。决赛当天组委会还举行了嘉年华活动，嘉年华活

动设“盘带专家”和“颠球之王”。“盘带专家”玩法为在场地上摆5个障碍桩，参加活动者必须从起点带球绕过所有障碍桩并带球到终点，规定时间内完成即可获得奖票一张。“颠球之王”的玩法为小球员可用身体任意部位颠球(手和手臂除外)，一次性颠球60个可获得奖票一张。

获得本次比赛第3名至第8名的球队分别是西盟足球俱乐部、长流西秀镇联队、海之星足球俱乐部、三亚

市代表队、天龙足球俱乐部和力助俱乐部。

组委会赛后评选出了12名最佳运动员，他们分别是唐甸琪(省农垦三小)、韩昌定(景山学校)、张天立(虎跃俱乐部)、陈光斌(中海俱乐部)、哈乔希(三亚市代表队)、王昌宇(白沙门小学海狼队)、苏桦(西盟俱乐部)、刘梓涵(海之星俱乐部)、符洲闻(韦海英俱乐部)、符茂财(力助俱乐部)、蔡赞琳(长流、西秀镇联队)、

王伟才(天龙俱乐部)。

据了解，从3月中旬开始，省足协相继举办海南省青少年足球赛(U10组、U11组、U12组、U13组、U15组和U17组)的比赛。这是省足协首次举办6个年龄段的比赛。此外，省足协还将举办青少年足球锦标赛、校园足球初中组和高中组的比赛。

本次比赛由海南省文体厅主办，海南省足球协会承办，海南硕克足球产业发展公司协办。

2017年5月23日 星期二
值班主任：满国微 主编：卫小林 美编：张昕

海口启动戏曲进校园

本报讯 (记者叶媛媛)2017年海口市戏曲进校园活动首场演出，近日在海口市琼山中学举行，这标志着2017年海口戏曲进校园活动正式启动。

海口市教育局相关负责人表示，戏曲作为中国传统文化的重要组成部分，对陶冶人的情操、提升人的审美起着重要作用。琼剧是海南本土优秀传统文化，举办戏曲进校园活动，既可加深学生对传统文化的理解，又能增强学生对本土文化的认同，助力学生正确世界观、人生观、价值观的形成。

首场演出剧目即以海口“双创”为题材的大型琼剧《古城春晓》拉开活动帷幕，获得了师生好评。该剧在保留琼剧精髓的同时，创新了艺术形式，融入了时代特点，向社会传递了正能量。

据悉，下一步，海口戏曲进校园活动还将走进该市四个区的20所学校，为广大师生带来更多场琼剧演出。

H 灯笼椒

说它指缝观影还真是！

■ 冯巍

电影公司一位经理说，看《异星觉醒》要指缝观影，笔者当时就想，搏宣传吧？有那么“凶”吗？上周五抢先看了，还真是！

影迷虽然也有吐槽，比如土星生命那么聪明，它为什么不自己打开舱门返回空间站？它为什么不生出一堆小生命来以集体之力大战人类？但笔者不敢苟同，如果都这样“吹毛求疵”，那每部电影都可能“体无完肤”。

笔者认为，一部科幻性质的灾难片，它能在自己设置的故事情境中，按照既有的情境逻辑制作出应有的震撼视效，就该算成功。

《异星觉醒》的剧情很集中，主要围绕异星生命如何被激活、如何成长、最终又如何危害人类作线性推进，故事环环相扣，情节紧张刺激，很富戏剧张力，因为在引入入胜的同时，好看也就顺理成章了。

之所以说它真是指缝观影，主要因为片中的火星生命并不像过去同类题材影片中的外星人那样，仅凭妖魔化的外表就让人受到惊吓，它那八爪鱼似的“平凡”外形设计，起初并不给人恐惧感，甚至还让人产生些许好感，但等到它突发威力以后，观众才被它掩藏在平凡外表下的强大力量“吓倒”，这就凸显了编导的高明之处。

应该说，片尾的“意外”可谓神来之笔，它表现的正是火星生命的智商很高，能把逃生舱的升空模式改为安全降落模式，这才既使得观众惊讶无比，又为编导日后拍摄续集片埋下了伏笔。

今年贺岁档又添新电影

新《奇门遁甲》将于12月15日上映



袁和平(左)和徐克将在新《奇门遁甲》中“大展拳脚”

和身世不明的少女小圆，也意外地卷入该组织，一行人就此展开了奇幻的冒险旅程。谁知，前所未见的危机正在等待着他们……

袁和平和徐克都是香港影坛顶尖高手，他们合作的代表作包括《黄飞鸿》系列、《笑傲江湖》等，对动作片和武侠片曾经有过大胆开掘，深深影响了一代又一代观众的审美情趣。此次再合作拍摄新片，两人都想打破传统武侠动作片桎梏，为观众带来全新的东方奇幻动作电影。

第55届意大利布塞托威尔第之声国际声乐比赛(中国赛区)在海口落幕



图为中国赛区决赛现场
本报记者 武威 通讯员 华乐 摄

英国大叔演唱邓丽君名曲 在英国中文歌曲大赛上一举夺魁

手在分别演唱了流行、摇滚、Hip-Hop、民谣、古风等不同类型的华语歌曲后，包括亚历克在内的5位选手脱颖而出，进入巅峰对决。其中，亚历克以一曲婉转动听的《甜蜜蜜》顺利晋级。

随后开始的第二轮，亚历克再度挑战邓丽君金曲《月亮代表我的心》，其热情洋溢的现场演绎、充满

魅力的舞台表现和标准的中文发音赢得了观众和评委认可，最终获得冠军。

赛后亚历克接受新华社记者采访时说，他曾在中国香港生活过一段时间，有一次在朋友儿子婚礼上唱了一首中文歌，后来被当地机构邀请在新年晚会上再次演唱，这让他信心大增。

《异形：契约》北美票房登顶

票房的表现不如预期，也不如该系列上一部影片《普罗米修斯》。被称为“《异形》前传”的《普罗米修斯》，2012年8月开画时，在北美取得了5100万美元的首周末票房成绩。

斯科特1979年推出首部《异形》是科幻片的里程碑之作，他在2012年再次执导的《普罗米修斯》也成绩不俗，在全球吸金超过4亿美元。



《异形：契约》剧照